

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 173 (7846) ♦ Вторник, 29 октября 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ, ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

Выступая от имени поколения, свершившего величайшую в истории социалистическую революцию, вождем коммунистов В. И. Ленин говорил: «Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи... Мы всегда будем партией молодежи передового класса».

Выполняя ленинский завет, Коммунистическая партия неустанно заботится о подрастающей смене. Партия воспитывает у молодежи чувство хозяина своей страны, вооружает ее всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, обогащает опытом революционной борьбы и созидательного труда. От поколения к поколению передаются в нашем народе черты характера, выпестованные ленинской партией, чувство патриотизма и классовой солидарности со всеми тружениками земного шара.

«Комсомол — родное детище ленинской партии. По праву материнства партия растит и воспитывает комсомол. И вместе с тем сама черпает новые силы из резерва молодых ленинцев». Эти слова о комсомоле сказаны Генеральным секретарем нашей партии Л. И. Брежневым. В них высокая оценка той роли, которую играет Союз молодежи в общественно-политической и экономической жизни страны.

Боевой авангард советской молодежи — Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи отмечает сегодня свой день рождения. Созданный на основе ленинских идейных и организационных принципов, ВЛКСМ сплачивает широкие массы юношей и девушек вокруг Коммунистической партии, помогает ей воспитывать стойких, идейно закаленных, активных борцов за дело рабочего класса, за счастье трудового народа. С полным правом партия считает комсомол своим надежным резервом и боевым помощником.

Объединяя 34 миллиона юношей и девушек, комсомол является ныне огромной ударной силой, ему по плечу самые сложные, самые ответственные дела. Сверяя каждый шаг по Ленину, рука об руку, плечом к плечу со старшим поколением наша молодежь успешно трудится на всех участках коммунистического строительства. Конкретными практическими делами современное молодое поколение доказывает верность ленинизму.

Комсомол Балакова — это ныне та ударная группа, которая оказывает городской партийной организации во всяком деле свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин. Химический комбинат, гидроэлектростанция — замечательные вехи на пути ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации. В настоящее время рождается новая яркая страница в истории балаковской комсомолки — при ее активном участии создается химический завод — «завод плодородия».

Замечательными делами прославили себя комсомолцы района, много сделавшие для интенсификации сельскохозяйственного производства, ныне шефствующие над орошаемым земледелием. На ударных стройках в движении за коммунистические отношения к труду, на предприятиях индустрии и на полях, в отрядах «Комсомольского прожектора», в походах боевой и трудовой славы отцов, в студенческих строительных отрядах молодежь проходит практическую школу жизни, учится коммунизму.

Жизнь повседневно выдвигает перед комсомолом новые задачи. Чтобы не отстать от требований времени, молодежи необходимо постоянно овладевать знаниями. Как никогда, свежо и современно звучит сегодня ленинский призыв к молодежи: «Задача состоит в том, чтобы учиться».

Однако знания для молодежи не самоцель, а средство активного участия в трудовых свершениях старшего поколения. Городская и районная комсомольские организации располагают богатым арсеналом средств и методов привлечения молодежи к активному участию в коммунистическом строительстве. Широкого распространения заслуживают такие испытанные формы работы, как смотры научно-технического творчества молодежи в управлении «Саратовгэсстрой», конкурсы по профессиям на заводе имени Дзержинского, советы молодых специалистов на химкомбинате, шефство над ключевыми объектами промышленного и сельскохозяйственного строительства.

Важнейшим содержанием деятельности комсомолки было и будет коммунистическое воспитание молодежи. В ленинском союзе молодежи юноши и девушки формируют свой характер, вырабатывают мировоззрение, учатся отличать истину от фальши, подлинную ценность от мнимых. Комсомол призван воспитывать молодое поколение в духе непримиримости к чуждой нам идеологии, бороться с любыми проявлениями скептицизма, апатичности, пренебрежительного отношения к гражданскому долгу.

Ленинский союз молодежи вступает в свой пятидесятый седьмой год, полным сил, энергией, энтузиазма. Партия, Родина ждет от него новых ударных дел. Славные свершения, несомненно, будут.



Е. Г. Малевана трудится в передовой бригаде, руководимой В. Сапуновой. Этому коллективу всегда поручают самые сроч-

ректора и учителя школ, преподаватели учебных заведений, общетехнического факультета политехнического института.

На совещании с докладом «Задачи идеологических работников по повышению уровня и действенности идейно-политического воспитания трудящихся в свете требований Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» выступила секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: В. П. Безродный — заместитель секретаря парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», Ю. И. Кедров — кандидат исторических наук, доцент общетехнического факультета, Л. Д. Колмолятов — главный инженер ТЭЦ-4, М. И. Олейник — политинформатор прядильного цеха штапельного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Р. Б. Бжезновский — директор соедной школы № 10, А. К. Семочкина — стерженщица завода имени Дзержинского, Т. П. Бровка — секретарь городской организации общества «Знание», П. А. Бурцев — председатель городского народного суда, Г. С. Телятников — первый секретарь горкома ВЛКСМ, Н. В. Булдаков — директор Дворца культуры химиков.

ные и ответственные задания. И, как правило, отделочники успешно справляются с ними, будь то на объектах химического завода, где сделан этот снимок, или на других объектах города.

На снимке: Е. Г. Малевана. Фото М. Бабенко.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания работников животноводческих ферм и членов бригад по приготовлению кормов ко всем животноводам района

Дорогие товарищи! Труженики нашего района вступили в завершающий квартал определяющего года девятой пятилетки, досрочно выполнили четырехлетний план продажи государству продукции сельского хозяйства. При плане 332100 тонн государству сдано 350153 тонны зерна, мяса продано 23380 тонн или 100 процентов к плану, молока — 82242 тонны (106 процентов). 1284,5 тонн шерсти, что на 65,5 тонны больше плана, на заготовительные пункты поступило 25066 тысяч штук яиц вместо 24880 тысяч по плану.

В ответ на приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева трудящиеся Саратовской области, колхозники, рабочие совхозов, специалисты и руководители хозяйств района встали на предоктябрьскую вахту по досрочному завершению планов и обязательств 1974 года.

По 2850-2500 килограммов молока на фуражную корову надоили за 9 месяцев доярки А. В. Гольцева, Н. Н. Шилкова, Е. А. Сучкова, В. И. Бубенец из колхозов им. Кирова и «Новый быт». 970 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота добились за девять месяцев текущего года скотники колхоза «Знамя коммунизма» супруги Николай Павлович и Анна Николаевна Люшины. Свиновод колхоза «40 лет Октября» М. И. Буравлева, С. И. Исаева получили по 22-29 поросят на основную свиноматку и своим добросовестным трудом обеспечили выполнение хозяйством пятилетнего плана продажи мяса государству. Супруги Куликовы из колхоза «Заря» вырастили 1842 поросенка, досрочно выполнив годовой план.

Чабан совхоза «Новониколаевский» С. И. Панчурин в этом году добился рекордного настрига шерсти — по 7,5 килограмма от каждой овцы, 158 центнеров

первоклассной шерсти от 700 голов овец настригли за четыре года в отаре кавалера ордена Ленина чабана А. М. Ситника.

Выполнили пятилетку за четыре года доярки А. В. Гольцева (колхоз им. Кирова), Н. В. Кузичкина (колхоз им. Чкалова), А. И. Бычкова («Заря»), В. И. Чикина и Н. Д. Евтехова из колхоза «Коммунар», Е. А. Сучкова («Новый быт»), телятницы В. Ф. Грачева («Коммунар») и Е. А. Рябова («Заветы Ильича»), птичницы А. А. Макарова, А. Т. Митрофанова, М. С. Рогачева, З. Ф. Варфоломеева, М. П. Быкова из колхозов «Знамя коммунизма», им. Кирова.

Коллективы колхозов им. Кирова, «Знамя коммунизма», им. Фрунзе, «Заветы Ильича», «40 лет Октября», совхозов «Волгарь», «Новониколаевский» в течение ряда лет успешно справляются с заданиями по производству и продаже животноводческой продукции.

Передовые фермы района добились увеличения производства продукции при уменьшении затрат. Это молочнотоварная ферма № 2 колхоза «Новый быт» (заведующая Т. В. Тихомирова), где за девять месяцев надой на фуражную корову составляет 2295 килограммов, свиноводческая ферма колхоза «Заветы Ильича» (заведующий П. Ф. Кузнецов), где реализовано 1,96 тонны свинины на одну основную свиноматку, птицеводческая ферма колхоза им. Кирова, овцеводческая ферма совхоза «Новониколаевский» и ряд других.

Однако мы вынуждены отметить, что есть еще в районе и отстающие животноводческие фермы. В колхозе им. Фурманова средней надой на фуражную корову составил 1232 килограмма молока, в колхозе «Новый быт» выход мяса на 1 основную свиноматку всего 0,31 тонны, овцоземе, «Зоринский» от 100 овцематок получили по 61 ягненку.

Участники совещания заявля-

ют, что сейчас первоочередной задачей животноводов является организованное проведение зимовки скота, обеспечение бесперебойного снабжения ферм кормами, качественной подготовки всех грубых и концентрированных кормов к скормливанню, строгое соблюдение распорядка дня и рационов кормления животных, улучшение использования маточного стада и увеличение поголовья, повышение продуктивности скота и птицы.

Для повышения товарности молока необходимо наладить приготовление заменителей молока, установить строгий контроль за его использованием.

Мы призываем всех животноводов района шире развернуть социалистическое соревнование за образцовый санитарный порядок в помещениях и на территории ферм, за качество получаемой продукции, за получение в период с ноября по апрель 1000—1200 килограммов молока от каждой коровы, среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота по 800-950 граммов, свиней — 400-500 граммов. Мы должны обеспечить сдачу государству бычков весом не менее 400 килограммов, свиней — 100 килограммов. У нас есть возможность сдать до конца пятилетки 9100 тонн мяса, 28800 тонн молока, 334,9 тонны шерсти, 8230 тысяч яиц. Это позволит району досрочно выполнить пятилетку по продаже государству продукции ферм.

Выражаем уверенность, что работники животноводческих ферм района приложат все силы, знания для досрочного выполнения социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в завершающем году пятилетки.

Принято на совещании животноводов района 25 октября 1974 года.

Сегодня — День рождения комсомола

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Ударным трудом и отличной учебой встречает 330-тысячный отряд комсомольцев области День рождения комсомола и 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

За большие успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС областная комсомольская организация награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ. Свыше четырех тысяч юношей и девушек трудятся в счет будущего года, девятьсот молодых рабочих выполнили личные задания девятой пятилетки.

Сегодняшний день нашей комсомолки — это строительство объектов мелиорации и освоение орошаемых земель в Заволжье, новые корпуса Балаковского химического завода, животноводческий комплекс в Балаховском районе и другие ударные стройки.

Минувшим летом студенческие строительные отряды освоили почти 9 миллионов рублей капиталовложений.

(ВСН)

УДАРНЫЙ ТРУД МОЛОДЫХ

Комсомольцы и молодежь завода трудятся вместе со всем коллективом над выполнением социалистических обязательств четвертого года девятой пятилетки по обеспечению строительства химического завода, жилья всеми строительными материалами: сборным железобетоном, бетоном, арматурой.

Вся организаторская и политическая работа комитета комсомола, который возглавляет Людмила Минеева, направлена на вовлечение молодежи и комсомольцев в соревнование под лозунгом: «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых».

Юноши и девушки завода вносят достойный вклад в общее дело. Много молодых рабочих и ИТР являются примером для других. Сегодня отрядно отмечают, что комсомольцы-производственники трудятся по-ударному. Это электросварщик Сергей Яшков, формовщица Эмилия Румянцова, токарь Геннадий Илюшин и другие. Идут в авангарде соревнующихся комсомольцы, которые недавно приняты в кандидаты КПСС — это бригадир формовщиков Вячеслав Корсаков, электросварщик Володя Жбанов, контролер Рая Анисимова, газорезчик Валентин Горин. Та же, например, Эмилия Румянцова трудится наравне с мужчинами, еже-

дневно перевыполняя задания по производству продукции хорошего качества. Она ударник коммунистического труда. Хорошая общественница. Григорий Галецкий в 1970 году после окончания института прибыл на завод. Сначала работал мастером ОТК, с 1972 — начальником ОТК, а в 1973 году возглавил коллектив формовочного цеха ребристых плит. Цех находится в числе передовых. Сам он член комитета комсомола Саратовгэстроя. Газорезчик В. Горин и мастер ОТК В. Шашкин награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ударник-73». Электросварщик С. Яшков награжден памятным подарком. Имя комсорга Р. Анисимовой занесено в Книгу почета горкома ВЛКСМ.

Много хороших дел и начинаний у комсомольцев и молодежи завода. «Комсомольский прожектор» возглавляет член комсомольского бюро В. Горелова. Провели 7 рейдов по выявлению недостатков. В нем принимали участие Л. Минеева и В. Шашкин. Были оформлены фотовитрины, после чего недостатки быстро устранялись.

К своему празднику — Дню рождения комсомола комсомольцы и молодежь завода приходят с новыми производственными показателями, перевыполнением сменных заданий, качественным выпуском продукции.

В. КУВАЛДИН,
член рабкоровского поста
на заводе № 3 КПП.

КАК ТОГО ТРЕБУЕТ УСТАВ

В Уставе ВЛКСМ прямо говорится: комсомолец обязан постоянно повышать свой идейно-теоретический уровень. Действительно, ведь это очень важно, чтобы юноши и девушки настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели ориентироваться в новых явлениях жизни.

В прошлом году слушатели школы экономических знаний закончили учебную программу. Очень много дала нашим молодым товарищам учеба. Об этом я, как пропагандист, могу судить по их отношению к конкретной экономике, вопросам производственной деятельности коллектива цеха, завода.

В нынешнем году слушатели начали знакомство с основами политических знаний. Уже первые занятия показали, что и этот предмет им интересен.

Заметно повысился в предоктябрьские дни трудовой подъем среди молодежи, комсомольцев. По-ударному работают отличники политической учебы фрезеровщица Т. Федева, слесарь Ф. Куликов, фрезеровщик А. Белеванцев, сменный мастер В. Ковальчук и другие.

А. ПОГОРЕЛОВ,
зам. начальника цеха
завода им. Дзержинского.

По-комсомольски

Активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов четвертого, определяющего года пятилетки принимают наши молодые производственники. Они стремятся ежедневно перевыполнять сменные задания, выполнять ра-

боту только высококачественно. Среди передовиков хочется выделить комсомольца мастера Ю. Ивакина, работающего в салоне модельной обуви. На 110—120 процентов выполняют программу перчаточницы Ольга и Наталья Тюрины. Все они показывают пример в труде, принимают активное участие в обще-



Крымская область. Немеркнувшей славой покрыл себя в годы Великой Отечественной войны город-герой Керчь. Многие месяцы полыхал здесь огненный смерч войны, дважды в ожесточенных сражениях город захватывал враг и дважды в упорных боях советские войска освобождали его.

В первых рядах защитников и освободителей Керчи шли коммунисты и комсомольцы.

За мужество и героизм, проявленные комсомольцами и молодежью города Керчи в годы Великой Отечественной войны, активное участие в хозяйственном и культурном строительстве, плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения и в связи с 30-летием освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков Керченская городская комсомольская организация награждена орденом Отечественной войны I степени.

Именами героев Великой Отечественной войны названы поселки, улицы, корабли, школы. Более 150 комсомольско-молодежных коллективов города соревнуются за право носить имена героев войны и труда.

На снимке: почетный гражданин города Керчи, бывший командир батальона морской пехоты Герой Советского Союза Н. А. Беляков рассказывает будущим морякам — учащимся ГПТУ-12 о боях на горе Митридат. Фото А. Поддубного и Ю. Ильенко (Фотохроника ТАСС)

Достойные помощники

Комсомольцы колхоза имени XVI партсъезда ревностно выполняют ленинские заветы, добиваются того, чтобы каждая комсомольская группа, каждый член ВЛКСМ были на передовых участках сегодняшней борьбы за коммунизм. В день своего большого праздника они рапортуют: наказы XVII съезда комсомола выполняются, десятки новых достижений получены только в одном году, определяющем году пятилетки.

Замечательно трудились наши комсомольцы в уборочную страду семьдесят четвертого. Все они, подерживая, все они показывали пример в работе, добиваясь показателей, которым могли позавидовать старшие товарищи.

Далеко за пределами хозяйства известны успехи комсомольцев комбайнеров Владимира Потапова, Владимира Шапошникова, Виктора Гордеева, намолотивших по 6—8 тысяч центнеров зерна. Одним из первых в колхозе закончил подъем зяби, досрочно выполнив задание, комсомолец тракторист Геннадий Аброськин.

Ни один крупный вопрос в производственной и общественной жизни не решается сегодня без участия молодежи, комсомола. Нынешней осенью в коллекти-

ве сложилось нелегкое положение с кадрами животноводства. Парторганизация, руководство колхоза обратились к нашим помощникам. Юноши и девушки откликнулись незамедлительно. Стали доярками Татьяна Филюшина, Татьяна Хасанова и Антонина Радаева.

Уходит на заслуженный отдых мать комсомолки Валентины Шапошниковой. Комсомолка идет работать на свиноферму.

Ударный труд молодых, высокая их сознательность в решении важных задач позволяют коллективу колхоза добиваться определенных успехов в деле выполнения социалистических обязательств и государственных планов. Наши хлеборобы успешно справились с годовым заданием по продаже хлеба государству. Плотера плана по производству шерсти дали наши животноводы. Несомненно, будут реализованы задания по продаже мяса и молока.

Все эти достижения не пришли и не придут сами, они завоеваны самоотверженным трудом всего коллектива. Большой вклад вносят наши славные комсомольцы, наша славная молодежь.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь партбюро колхоза им. XVI партсъезда.

Сообщает рабкоровский пост химзавода

ТАК РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

«Днем и ночью не смолкает стройка — Всесоюзная ударная. Строители спешат в срок рапортовать о выполнении социалистических обязательств. Но подходит время обеда, и люди отправляются в столовые, буфеты. От того, как их встретят здесь, зависит их рабочее настроение».

В жалобе, которую мы проверили по поручению редакции, недаром упомянуто слово «настроение» и фамилия человека, который портил его людям, — буфетчица Г. Дубинкина. «На вопрос, почему грубит, отвечает: «Сами бы попробовали поработать». На просьбу дать Книгу жалоб, говорит: «А больше ничего не надо». Это только несколько эпизодов «трудового дня» буфетчицы, — пишет группа рабочих».

В коллективе столовой № 5 ора Саратовгэстроя бурно прореагировали на неприглядный случай. В тот же день состоялось собрание. Заведующая столовыми №№ 5, 8, 9, и 11 А. В. Самарцева сказала, что Г. Дубинкина неоднократно предупреждалась, с ней вели беседы по культуре обслуживания.

— Ведь это полдела, если в буфете чисто, есть все необходимые продукты. Надо обслужить человека по всем правилам этикета, — заключила свое выступление А. В. Самарцева.

«Она и с нашим коллективом груба... Г. Дубинкиной надо менять характер... «На Всесоюзной ударной грубиянам не место, у строителей — нелегкая работа, и мы, обслуживающий персонал, обязаны встречать их теплым словом, чтобы их рабочее настроение поднималось».

Такие слова высказали на собрании в адрес Дубинкиной, комсорг Д. Токарь, повар Л. Федоришина и другие. Решено: Г. Дубинкину отстранить от занимаемой должности и от работы на площадке строящегося химзавода.

Иного мнения и не могло быть. Коллектив объединения носит почетное коммунистическое звание, а, значит, чистота его рядов должна быть безупречной.

А. ВОСТРОВ,
начальник участка СУ-9;
К. СИНОПАЛЬНИКОВА,
народный контролер —
члены рабкоровского поста.

ДАРЯЩАЯ УЛЫБКУ

На площадке строящегося химического завода до пуска второго комплекса остались считанные дни. И от каждого труженика требуются новые усилия, чтобы не только выполнять, но и перекрывать дневные нормы.

Что для этого нужно? Хорошее снабжение материалами, четкая организация труда и, конечно, хорошее настроение, которые дарят нам люди, обслуживающие строителей.

На площадке работают три столовые, несколько постоянно действующих и передвижных буфетов.

Ежедневно приезжает на стройку автобуфет из объединения № 5, где работает М. И. Шестакова. У ее буфета нет толкучки, беспорядка. В продаже разнообразные продукты и в достаточном количестве, как говорят, выбирай на вкус. На видном месте — «табличка», где сообщается,

что сегодня в продаже.

Но Мария Ивановна, несмотря на такую рекламу, с улыбкой поинтересуется вкусом покупателя.

В буфете — всегда полный досток продуктов: колбасы, молоко (в том числе сгущенное), напитки и т. д.

Приятно обедать у М. И. Шестаковой. Каждый, кто покупал у нее продукты, говорит о Марии Ивановне только доброе. А что может быть дороже теплого, от души идущего слова?

По поручению строителей

А. ДУДИНСКИЙ.
От редакции. Когда мы готовили это письмо к печати, узнали, что М. И. Шестакова уже работает в одном из гастрономов города. Однако все же решили напечатать это письмо. Ведь человек оставил о себе хорошую память там, где работал. Видимо, это в привычке М. И. Шестаковой.

ЗА КНИГОЙ — КНИГА

Какие новинки Приволжского книжного издательства ожидают нас в 1975 году? На этот вопрос наш корреспондент попросил ответить директора издательства В. В. Колчина. Вот что он рассказал:

— «Ленин и Саратовский край» — так называется сборник документов и материалов, посвященный памяти В. И. Ленина и приуроченный к 105-й годовщине со дня его рождения. Нашу Лениниану пополняет также исторический очерк «Ульяновск — родина В. И. Ленина», коллективный сборник «Семья Ульяновых», другие книги о вожде и о воспитании на ленинских традициях.

Среди книг на историко-революционную и военно-патриотическую тематику — воспоминания ветеранов партии «Выросли мы в пламени», сборник очерков «Защита Отечества», написанный участниками Великой Отечественной войны и посвященный 30-летию победы над фа-

шистской Германией, документальный очерк «Броня и сердце» — о нашем земляке генерал-лейтенанте Е. Г. Пушкине, который одним из первых был удостоен звания Героя Советского Союза.

Интересен также раздел организационно-партийной, комсомольской и производственно-технической литературы. Как всегда, авторами этих книг выступают партийные работники, ученые, передовики производства. Замечу, что сельского читателя непременно заинтересуют такие исследования, как «Погода, агротехника, поле», «Уборка хлеба в Поволжье», «Хлеб полевого поля».

Любители художественной литературы познакомятся с новыми произведениями писателей-волжан. Среди них — повести и рассказы В. А. Дедухина «Ветреные берега», книга А. Я. Вольфа «За линией фронта», В. П. Стрекача «Журавлиные дали», Е. З. Мельникова «Угол прицела».

(ВСН)

Саратовские шлифовальные

Праздничная трудовая вахта на Саратовском станкостроительном заводе ознаменовалась выпуском первой партии станков новой модели — «СШ-101».

Предназначены они для обработки различных деталей из твердых сплавов. Станок сначала сверлит отверстие, а потом шлифует его. Причем отверстия

самого ходового диаметра — от 5 до 50 миллиметров. Производительность — четыре миллиметра в минуту, точность — особа высокая.

Новая модель создана на базе серийного станка ЗК227В, который хорошо известен на многих предприятиях страны.

(ВСН)

СУДОХОДНЫЙ канал, оглябая Саратовскую ГЭС, разделяет город Балаково надвое. Со стороны кажется — суда плывут меж домом прямо посуху. Трудяга-толчок упер «рога» в корму грузно осевшей баржи, толчет воду на месте.

— Вроде меня, — невесело замечает стоящий рядом человек. — Толкаю, выбиваюсь из сил, а дела нй с места.

Собеседник, Леонид Борисович Бутковский, руководитель крупнейшего в области коллектива — двадцатитысячного Балаковского комбината химического волокна. Сильный директор, уважительно стизывались о нем еще недавно в министерстве, деловит, знающ, сумел сплотить коллектив.

Сейчас о Бутковском мнение другое. На глазах-де меняется человек. Стал надоедлив и упрям. А на днях после очередного визита директора в Москву один из заместителей министра химической промышленности сказал ему без обиняков: «Вы нам мешааете работать!»

Почему так круто изменилось отношение к руководителю? Прежде чем ответить, расскажем подробнее о комбинате.

Гигант на Волге дает пятую часть корда, выпускаемого в стране, снабжает им все шинные заводы. Для сведения: корд — тканевая основа покрышек, от прочности его зависит срок их службы. Кроме корда, комбинат вырабатывает еще несколько видов вискозных волокон, тысячи тонн целлофановой пленки, серной кислоты. В состав его входят десять производств, и о каждом говорят «самое большое» или «лучшее».

Тревожные симптомы надвигающейся болезни были замечены еще два-три года назад. Трудности нарастали волнообразно и, наконец, накатили валом. Эти трудности — нехватка сырья.

Таяли переходящие запасы, наконец, резерв исчез совершенно. Сейчас целлюлоза, сода, колчедан идут в агрегаты прямо с платформ. Весь сентябрь, по выражению первого секретаря Балаковского горкома партии А. В. Дегтева, комбинат работал «в судорогах». Доходило до того, что застрявшие в пути цистерны разыскивали вертолетами. Вопреки элементарным требованиям, вместо кордной целлюлозы пускали в дело вискозную. Отправили на переработку даже 125 тонн «каре-стованной» за низкое качество продукции с Байкальского целлюлозно-бумажного комбината. В начале года комбинат занимал первое место в отрасли. Итог третьего квартала — план не выполнен на 11,5 миллиона рублей, перерасходовано полтора миллиона рублей из фонда заработной платы, снизилось качество продукции. Ослабевший гигант «посадил» десятки потребителей. Наибольший урон понесли шинные заводы.

...Идет очередная планерка. Бутковский краток: «Итоги квартала известны. Прикинем наши возможности на оставшиеся месяцы года». Один за другим под-

ДОВЕРЕНО РЕШАТЬ

Почему плохо работает Балаковский комбинат химического волокна

нимаются руководители производств, главные специалисты. Высказываются похоже: будет сырье — будет план и качество.

Производственников можно понять. План четвертого квартала обеспечен целлюлозой не более чем на шестьдесят, а каустической содой — на семьдесят процентов.

После совещания знакомимся с цехом полипропиленового волокна. В огромном корпусе тишина, нигде ни души. Покрыты чехлами тринадцать новейших автоматических линий. Вот уже год бездействуют мощности, на создание которых истрачено десять миллионов рублей.

— Памятник нашей бесхозяйственности, — глухо замечает Бутковский. — Нет полипропилен-на-гранулята, и легкая промышленность не получает нитей для производства так называемых ворсовых ковров, которые пользуются неограниченным спросом. «Заморожены» линии у нас, стоит новейшее оборудование на ковровой фабрике в Дмитровграде, ждет покупатель. Современная промышленность такова, что каждое предприятие — это целая гроздь хозяйственных связей.

Слова директора проиллюстрировала сцена у дверей отдела снабжения. Здесь несли многодневную вахту «толкачи» с шинных заводов — из Еревана, Свердловска, Омска, Красноярска... Начальник отдела М. П. Каченко достает телеграммы. Их поступает до двадцати в сутки. Показывает на выбор одну — от секретаря парткома Днепродзержинского шинного. Тут и добрые слова о соревновании городов, и дань заслугам балаковских химиков, а смысл один: высылайте, бога ради, корд — горим!

Закончился разговор у секретаря парткома комбината Г. Г. Алютова. «Сами понимаете, — сказал он, — что в этих условиях наши обязательства, встречный план пущены под откос. Рабочие нервничают, атмосфера в коллективе ухудшается».

На этом фоне ничего, кроме недоумения, не может вызвать позиция министерства. Оттуда только и слышно: «Подождите, разберемся», «Не одни вы у нас», «Мешаете работать»...

Из всех руководств, как известно, худшее то, которое не решает. То есть не говорит ни да ни нет, когда требуется четкая позиция. Взять хотя бы простаивающее производство пропиленового волокна. Будет сырье или распустят набранных и обученных людей, по-другому использо-

вать цех? Ни да, ни нет... Сорваны поставки, и коллектив попал в отстающие. Лишится ли рабочие части заработка или план будет скорректирован? Ни да, ни нет... Стало известно, что отрасль обеспечена каустиком до конца года на 89 процентов. Снизится объем поставки или же часть производства получит потребное сырье полностью? Ни нет, ни да!

Ходоки из Балакова стучались в Совет Министров СССР, дошли до заместителя председателя Госплана СССР А. Я. Рябенко. Он выслушал их и ответил:

— Я занимаюсь отраслью, а не каждым предприятием отдельно.

Телеграммы по делам снабженческим приходят в редакцию чуть ли не ежедневно. Любопытная деталь: каждая обычно адресована в пять-шесть инстанций сразу. Все извещены о прорыве, но все знают: задается работа «верхним этажам» управления, а пробка возникла где-то внизу, выталкивать ее приходится чаще всего работнику главка или отдела. Во всяком случае, почти всегда достаточно сил министерства.

А как в нашем примере? Первый заместитель министра химической промышленности Л. И. Осипенко при встрече приложил максимум усилий, чтобы доказать: вина «не наша», сорваны поставки сырья по импорту, потому и «гуляют» мощности в Балаково...

Однако стоит взглянуть в детали, как картина рисуется другая. Впрочем, предоставим слово заведующему отделом химической промышленности Саратовского обкома КПСС Н. В. Горбачеву, который почти ежедневно «занимается» комбинатом.

— Для гиганта химии, потребляющего в день десять цистерн каустической соды и шесть вагонов целлюлозы, иметь многих поставщиков — сущее бедствие. С целлюлозой вопрос пока решен. Первый секретарь обкома А. И. Шибаев лично звонил министру целлюлозно-бумажной промышленности К. И. Гальшину, потом в Иркутский обком. Но кому звонить о каустике? Ведь выпускают его заводы того же министерства химической промышленности. Тут о межведомственных барьерах говорить не приходится, вся ответственность на самих химиках. Импортные поставки составляют лишь ничтожную долю потребности, и они почти выполняются, а вот с внутренними — хоть кричи каураул. Поставщик из Казахстана, к

которому прикреплен комбинат, еще не дал ни тонны продукции. Поставки из Сумгаита снизились до трети запланированных. Да и пропилен для новых линий должен отправлять тоже «свой» завод из Гурьева.

Беды комбината во многом объясняются тем, что отношения с поставщиками ему навязаны «сверху», носят случайный характер, в то время как есть возможность крепить связи на основе прямых долгосрочных соглашений. Скажем, каустическая сода производится в Волгограде. Этот город уже дает балаковцам значительную долю потребляемого комбинатом каустика, а мог бы удовлетворять всю потребность. И выгодно, и близко. У потребителя появилась бы возможность согласовывать технические условия на сырье, помогать поставщику, если понадобится, запасными частями, техникой, даже людьми. Появится реальная основа развивать социалистическое соревнование. А сейчас, заключает Н. В. Горбачев, впечатление такое: двое хотят договориться, но не могут, потому что у них плохой «переводчик». Если разобраться, не сырьем (это следствие), а хорошим руководством (причина) не обеспечены химика Балакова.

Вывод правильный. От неуважок, вообще всякого рода трудностей, как говорится, никто не застрахован. Задана аппаратура управления — чутко воспринимать возникающие перемены, гибко маневрировать сырьем, техникой, людьми, перестраиваться на ходу. Не бояться, а предвидеть перемены. Упреждать их, а не «принимать меры» по следам событий.

Когда рассматриваешь «случай в Балаково», невольно обращаешь внимание на странное выпадение (другого слова не подберешь) среднего звена в управленческой цепи: комбинат — Всесоюзное промышленное объединение — министерство. Дирекция действует через голову «Союзхимволокна», в когда спрашиваешь, почему объединение в стороне, в Балакове только сокрушенно машут рукой: что оно может?! Заместитель начальника «Союзхимволокна» В. П. Семенов в беседе подтвердил: о трудностях, ожидающих комбинат, он говорил еще в начале года на заседании парткома министерства, докладывал руководству. Сигналы не были услышаны, а какие у «Союзхимволокна» права воздействовать на «Союзхлор», предприятия которого выпускают каустик.

Выходит, третий — лишний! Но в управлении так: чем длиннее цепь, чем больше в ней звеньев, тем она тяжелее, тем слабее сигнал от начала к концу. Не перевести ли крупнейший комбинат на прямую связь с министерством, как это сделано уже в других отраслях? Сейчас складывается впечатление, что созданные взамен главков в Министерстве химической промышленности всесоюзные объединения — это еще пока не те хозяйственные единицы, которые предусматривает постановление партии и правительства «О некоторых мероприятиях по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью». Сделано далеко не все, чтобы повысить заинтересованность, а главное — ответственность руководителей среднего звена за дела подведомственных предприятий.

Выступая на декабрьском (1973 года) Пленуме ЦК КПСС, тов. Л. И. Брежнев говорил, что совершенствование управления экономикой во многом связано с утверждением подлинно партийного стиля работы, партийного подхода во всех сферах хозяйственной деятельности. Такой подход означает, что экономические, хозяйственные вопросы должны решаться экономическими, а не административными методами. Партийный стиль руководства — это сочетание коллективных начал с коренным ленинским принципом управления: определенное лицо целиком отвечает за ведение определенной работы. Подойти к делу по-партийному — не значит переложить решение ответственного вопроса на плечи партийных органов. Это значит искать выход самому, проявить инициативу, идти на эксперимент, а если того требуют обстоятельства, то и на разумный риск. Это значит жить не сегодняшним днем, а перспективой, редеть прежде всего о государственном интересе, жертвуя для него ведомственным и местным.

В Министерстве химической промышленности пытаются все, что случилось в Балаково, рассматривать как внезапно возникший прорыв. Здесь не хотят «вдваться в историю», исследовать, почему бездействуют мощности, способные давать продукции на шестьдесят-семьдесят миллионов рублей в год. Но такое исследование необходимо, и заняться им в первую очередь должна партийная организация министерства.

Надо смотреть фактам в лицо. Как каждый хозяйственный успех не приходит сам по себе, а кем-то тщательно готовится, так и у каждого поражения есть свои причины. Отыскать их — первейшая задача управления. Без этого не уберечься от повторения ошибок, не поднять ответственности за порученное дело тех, кому доверено решать.

Л. ЖМЫРЕВ.

(Спец. корр. «Правды»)

Балаково

Саратовской области.

[«Правда» за 23 октября с. г.]



Мурманск. В октябре трудящиеся Кольского полуострова вместе со всей страной отмечают знаменательную дату — 30-летие разгрома гитлеровских захватчиков в Заполярье.

С первых же дней Великой Отечественной войны Мурманск — прифронтовой город. Фашистская авиация обрушила на него лавину из фугасных и зажигательных бомб, разрушила три четверти зданий сооружений, полностью уничтожила 1100 домов.

В упорных боях, выдворив врага за пределы Кольского полуострова, советские люди принялись за восстановление Мурманска.

Ныне это — крупный административный, экономический и культурный центр Заполярья.

На снимке: проспект им. В. И. Ленина в Мурманске.

Фото С. Майстермана (Фотохроника ТАСС)



Свердловск. Детский писатель Владислав Петрович Крапивин шефствует над пионерским отрядом «Каравелла». Пионеры из этого отряда, как правило, бывают первыми читателями его книг. За создание высокохудожественных произведений и большую работу по коммунистическому воспитанию пионеров и школьников В. П. Крапивин удостоен премии Ленинского комсомола 1974 года в области литературы.

На снимке: писатель В. П. Крапивин с юными друзьями.
Фото А. Грахова.

И. А. Ланцов



28 октября с. г. скончался персональный пенсионер республиканского значения Иван Андреевич Ланцов.

И. А. Ланцов родился в деревне Орефьево Макарьевского уезда Костромской области. Подростком он начал свою трудовую жизнь на предприятиях Нижнего Новгорода, революционную закалку прошел среди пролетариата Сорново.

С первых дней становления молодой Советской республики матрос Волжской военной флотилии И. А. Ланцов встает на защиту революционных завоеваний. В 1920 году он становится членом большевистской партии. Связав свою жизнь с отечественным флотом, Иван Андреевич прошел славный боевой путь от рядового до военного комиссара.

Активно участвуя в гражданской войне, И. А. Ланцов храбро сражался в составе Каспийской, Амурской военных флотилий и Черноморского флота, все силы, знания, энергию отдавая делу утверждения новой жизни, совершенствования политической работы среди матросов и солдат.

После демобилизации тов. И. А. Ланцов в течение шести лет находился на работе в аппарате Балаковского райкома партии.

В последующие годы И. А. Ланцов на хозяйственной работе, многие годы являлся депутатом городского Совета депутатов трудящихся. На всех постах, которые ему поручались партией, он проявлял твердую волю, знание дела и организаторский талант.

Заслуги И. А. Ланцова пе-

ред Родины достойно отмечены орденами Красного Знамени, Красной Звезды и четырьмя медалями.

Светлая память об Иване Андреевиче Ланцове — ветеране партии, верном сыне своего народа навсегда сохранится в сердцах, знавших его людей.

Группа товарищей.

Горком КПСС, горисполком, парторганизация горторга с прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1920 года, персонального пенсионера

ЛАНЦОВА
Ивана Андреевича
и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Советы педагога

Как преодолеть застенчивость

Встречаются дети очень застенчивые. Когда они оказываются в незнакомой обстановке или разговаривают с людьми, которых мало знают, то очень волнуются. Краснеют, повторяют слова, растерянно улыбаются. Родители таких детей опасаются, что застенчивость повредит учебе.

Прежде всего, разберемся в самом явлении. Что такое застенчивость? Это психическое состояние, проявляющееся в смущении, скованности, молчаливости. Застенчивость свойственна многим детям. Одним в большей, другим в меньшей степени. Вспомните, иной шалун, оказавшись среди незнакомых, вдруг начинает вести себя примерно, и окружающие говорят о нем, как о послушном, воспитанном ребенке, даже не подозревая о его шаловливом, дерзком поведении дома и в кругу близких. Так, что новая обстановка обычно сковывает и спокойных, и шалунов. А разве мы, взрослые, оказываясь один на один с незнакомыми или малознакомыми людьми не испытываем стеснения?

Некоторые старшие малыши свободно ведут себя в любой обстановке. Водят детей в гости, заставляют читать стихи, петь песни, танцевать при незнакомых людях. Подобное «учение» не только не приносит положительных результатов, а наоборот травмирует психику ребенка. Дети устают от этих «уроков», ищут уединения, впрямь стараются их избегать.

Бывает, родители, помогая своему ребенку преодолеть робость, развивают в нем черты еще более вредные, развязность, ханжество, хамство. Когда застенчивый ребенок отнимает игрушку у товарища, его мать сознательно этого не замечает, ребенок шалит, обижает сверстников, а родители умиляются его «общительностью». Это, повторяюсь, приводит к тому, что дети растут не общительными и смелыми, а развязными, жестокими, эгоистами.

Нет, не надо бояться застенчивости. Даже, когда она чрезмерна, лучше оставить ребенка в покое — пусть он будет самим собой. При встрече с новыми людьми не надо привлекать к нему внимания. Не надо делать

замечания такого рода: «Не стесняйся, говори», «Скажи же, наконец, как тебя зовут», «Ну, что ты у меня такой дикий». В общении с застенчивыми детьми необходима особая тактичность и сдержанность. Подчеркнутое внимание к их действиям и словам может только повредить.

Болезненная застенчивость в большей степени развита у детей, выросших без детского коллектива, в домашних условиях. Их пугает все новое, неизвестное, незнакомое. У таких ребят могут развиться небезобидные черты характера: вялость, нерешительность, безынициативность, а порой, и равнодушие ко всему происходящему.

Чтобы преодолеть такую застенчивость, надо приобщать ребенка к жизни детского коллектива. Каждый малыш чем-то отличается от сверстников. Одни неплохо конструируют и рисуют, другие знают много стихов и неплохо их декламируют, третьи отличают музыкальные способности. Вот и нужно, развивая все хорошее в маленьком человеке, помочь ему почувствовать себя равным среди сверстников. Можно предложить детям такую игру, в которой застенчивый ребенок будет активно действовать, а не только наблюдать. Поиграть, скажем, в «концерт», если он знает много стихов, в «ателье», если хорошо рисует, вырезает, в «школу», если знает буквы, умеет читать. Полезно увлечь его занятием в каком-либо кружке, давать поручения, которые выведут его из привычного круга взаимоотношений к семье.

Словом, застенчивость ребенка — не беда. Это естественное свойство человека, которое совсем не портит его, а иногда даже свидетельствует о тонком душевном складе. Так что, не следует заострять внимание на проявлениях застенчивости. Это может усугубить растерянность ребенка, оттолкнет его даже от близких людей.

Воспитывая малыша, мы хотим, чтобы он вырос хорошим человеком. Уверю вас, что застенчивость этому не помешает, если жизнь маленького человека строится по законам подлинной нравственности и высокой человечности.

А. СЕМЕНОВА.

Наши консультации

Кто прав?

В редакцию газеты обратились жители города с вопросом: «Допускается ли взимание какой-либо платы за прописку и проживание граждан в доме жилищно-строительного кооператива в качестве временных жильцов?». При этом авторы приводят примеры, когда за прописку в квартиру кооператива требовали плату в размере 30 рублей. «Правильно ли это?», — спрашивают они.

Мы обратились за разъяснением к адвокату городской юридической консультации М. Пименову. Вот что он сообщил:

— Согласно ст. 298 ГК РСФСР член жилищно-строительного кооператива может сдавать в наем, с согласия правления, предоставленное ему в доме кооператива жилое помещение. Сдача помещения внаем допускается в том случае, если размер жилой площади на каждого проживающего будет не менее установленной законом нормы.

При сдаче жилого помещения за плату, пайщик должен оформить это соответствующим договором, помня при этом, что использование жилой площади для извлечения нетрудовых доходов не допускается.

Согласно пункта 27 примерного устава, члены кооператива обязаны нести расходы по управлению и эксплуатации дома, взимание же квартирной платы с пайщиков не предусмотрено. Статья 305 предусматривает, что пайщик за пользование жилой площадью может требовать от временного жильца только такую сумму, которую он уплачивает кооперативу за занимаемую им жилплощадь.

Взимание каких-либо других платежей, в частности, за прописку, в том размере, как они указывают граждане, законом не предусмотрено.

ТЭЦ-4 приглашает на постоянную работу составителей поездов, помощников машиниста тепловоза, трактористов, слесарей-сантехников, аппаратчиков химического цеха, электрослесарей и электромонтеров, электрослесарей КИПиА, персонал сторожевой охраны, дежурных по мазутонасосной.

5—5.

Межколхозная перерабатывающая механизированная колония требует на постоянную работу автокрановщики 5—6 разряда, слесари по ремонту автомашин, трактористы. Проезд: автобус — 2, 7, 12, троллейбус — 1, 2, остановка «Хлебокомбинат».

5—3.

Для сведения руководителей предприятий и организаций

По Вашей заявке Балаковское предприятие городской электросети может выполнить в согласованные сроки: высоковольтные испытания кабелей, трансформаторов, масляных выключателей, оборудования трансформаторных подстанций и распределительных пунктов; испытание трансформаторного масла на диэлектрическую прочность; проверку защитных средств для электроустановок до 10 киловольт (перчатки, боты, коврики, галоши, штанги, указатели напряжений, инструмент с изолирующими ручками); проверку переходного сопротивления металловсвязи оборудования с контуром заземления; отыскание места повреждения кабелей; проверку сопротивления заземляющих устройств оборудования и устройств грозозащиты.

Обращаться: ул. Советская 66, телефон 47-03, 1-75.

Лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

оконное стекло за наличный расчет, дома М-3, гвозди строительные всех размеров, краски масляные, печное литье (плиты, колосники, полудверки), мел молотый и брикетный, автогазари металлические, кадушки для соли, лопаты фанерные, веники просяные, цемент (россыпью), самовывозом из Вольска), ванны эмалированные, драп штукатурную, обои, рукавицы, круглый лес (хвойный, березовый), отходы из ящиков (на дрова, бесплатно), кисти мохальные, стеклоплитку, пигмент фасадный кирпичного цвета.

3—2.

Газета выходит четыре раза в неделю.

Тираж 20670.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40—55, 3—51 (город), зам. редактора — 40—55, ответственный секретарь — 0—44 (город), отдел промышленности 28—79, 0—44 (город), отдел сельского хозяйства — 0—44 (город), отдел писем — 28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 173.

На голубых экранах

10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — Программа мультфильмов. 11.00 — «Подмосковные встречи». 16.45 — Программа документальных фильмов, посвященных дню рождения комсомола. 17.45 — «Русские путешественники и исследователи». Первое кругосветное путешествие. 18.15 — «Книга в

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 29-30 октября. ЧУДАКИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 29-30 октября. ВОЗВРАТ НЕТ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15. Октябрь. 29-30 октября. ПО ЩУЧЕМУ

твоей жизни». 19.00 — Новости. 19.15 — «Театр «Колокольчик». 19.30 — Я. Сибелиус. Концерт для скрипки с оркестром. Исполняют лауреат V Международного конкурса им. П. И. Чайковского Р. Агаронян и Государственный академический симфонический оркестр СССР. Дирижер народный артист РСФСР А. Янсонс. 20.00 — «Финляндия—СССР»: пример плодотворного сотрудничества». Ведет передачу политический обо-

ВЕЛЕНИЮ — в 9, 11, 13 час. А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ — в 15 час. ТЕНИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ (две серии) — в 18, 21 час. Космос. 29-30 октября. ОТКРЫТАЯ КНИГА (две серии) — в 12, 15.40, 19.20. БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР — в 9, 10.30.

зритель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов. 20.40 — «Дню рождения комсомола посвящается». Премьера телеспектакля. Б. Горбатов. «Мое поколение». Часть 1-я. — «Алеша Гайдаш и Павлик Гамзюн». 22.00 — «Время». 22.30 — «Лица друзей». 23.15 — «Песни комсомола».

Речному порту требуются такелажник, электрики 4-5-6 разр., слесари 4-5-6 разр., шофер на автомашину УАЗ-452, автослесарь 4-5 разр., слесарь-сантехник 4 разр. (заработок 135 руб.), старший инженер по подъемно-транспортным машинам (имеющий практический опыт). За справками обращаться в отдел кадров речного порта. Проезд автобусом, идущим по маршруту «Натальино».

5—1.